

ODJINUD
JINAKBENJAMIN
KURAS

Ráj bez peněz

Párkrát jsme si tu už povídali o bankovní vládě spiknutí proti hotovostním platbám, s trendem úplně zrušit peníze a přejít na platby elektronické. Ve Skandinávii už leckde hotovost neberou, Francie a Itálie zakázaly hotovostní platby nad 1000 eur, Španělsko nad 2500 eur.

Děje se to z těchto důvodů: Fyzické peníze tvoří pouze nepatrný zlomek bankovních aktiv, ostatek jsou jen číslice v počítačích, a kdyby si najednou každý chtěl hotovost vybrat, finanční systém by se sesypal. V oběhu je spousta peněz padělaných. Zatajované peníze z ruky do ruky a ve strožoku „krát“ daně. Taky se to děje proto, aby byly ještě snadněji mohli vykrást hackeři. „Demonetizace“ se tomu říká.

První celonárodní demonetizaci celé ekonomiky si v listopadu vyzkoušela Indie. Kozel ví, co jí to napadlo. Domnívala se, že tím „eliminuje sociální korupci a padělané peníze“. Pro začátek zrušila platnost dvou bankovek: pětistovky a tisícovky rupií. Tisícovka rupií je asi 400 korun, tak by se mohlo zdát, že to trochu přehnal. Jenže v Indii je levně. Udělala to náhle, ze dne na den. Hned se taky pochlubila, kolik víc toho zpočátku nasbírala na daních z hotovostních peněz horempádem odevzdávaných do bankovních kont, než přestanou platit.

Akorát zapomněla, že ty dvě bankovky představují 86 procent všeho oběhiva. Taky zapomněla, že skoro celá venkovská ekonomika jede na hotovostních platbách u 80 % zaměstnanců a poloviny transakcí. Tam hned tak každého nezdemonetizujete. A bez peněz nic nekoupíte. Tak se nejrychleji rostoucí ekonomika po pár týdnech téměř zastavila. Zato se ztrápeně násobilo hákování kont, jak se kyberlupiči zahákali do 26 bankovních korporací a rabovali ostošest.

Odsákali to sami poctivci, co neumějí internet. Ale hlavně že se zvýšily ty daně. Aspoň na dva týdny. Určitě hodně napodobení.

NIZOZEMSKÉ VOLBY: Wilders může vyhrát, ve vládě ale nebude

Brexit, Trump a teď Wilders?



FOTO PROFIMEDIA.CZ

Téměř všechny ostatní strany s Wildersem odmítají spolupracovat

Letošní seriál velkých volebních dramát začíná. Příští středu se uskuteční parlamentní volby v Nizozemsku, které prozradí, zda VLNA PROTESTU bude pokračovat. Vyhraje evropský Donald Trump, blondatý Geert Wilders?

NIZOZEMSKO není velká země, po brexitu a volbě Donalda Trumpa však na tamní volby čeká s napětím celý kontinent. Hlavně na to, zda vyhraje šéf protestního uskupení Strany svobody Geert Wilders.

Úspěch muže proslaveného ostrou kritikou islámu i platinovou barvou vlasů by se měl stát dalším dokladem nástupu protestních stran v západních zemích.

DIVNÁ KAMPAŇ

Wilders ovšem zatím vede hodně zvláštní předvolební kampaň. Její ostrou fázi sice příznačně odstartoval na dělnickém předměstí Rotterdamu, které patří k hlavním volebním baštám jeho strany, a okořenil ho tradičně kontroverzním výrokem, když mluvil o „marocké spodině“, jež dělá nizozemské ulice nebezpečnými.

Jenže jeho zveřejněný předvolební program se překvapivě vejde jen na jeden list papíru. Přestože poutá pozornost razantními návrhy na zavření všech mešit nebo zákaz koránu, objevují se pochyby, zda není příliš monotematický na to, aby dokázal porazit zavedené strany.

Wilders se navíc hodně snaží napodobovat Donalda Trumpa, jenž je však v zemi dost nepopulární.

SPORNÁ POLITIKA

Wildersův původní boj za svobodu, vyznačující se třeba kritikou islámu coby totalitního náboženství, se posunul do trochu bizarní fáze. Poslanci jeho strany například navrhli v parlamentu zákon, jenž měl upravit, jak má vypadat tradiční postava, která v Nizozemsku na počátku prosince doprovází sva-

tého Mikuláše. Zwarte Piet, český černý Petr, by podle tohoto zákona měl povinnost mít úplně načernalou tvář. Byla to odpověď na levicové a migrantské spolky, které v černých Petrech viděly rasismus a tlačily na to, aby si napříště barvili obličej duhovými barvami.

Dost sporná je i fotomotáž, kterou Wilders umístil na svůj Twitter. Byl na ní lídr levicové liberálního uskupení D'66, které podporuje otevření Nizozemska uprchlíkům, Alexander Pechtold. „Namontován“ byl mezi islamistické demonstranty požadující zavedení práva šaría v Nizozemsku tak, aby fotografie vyvolávala pocit, že se této demonstrace osobně zúčastnil.

SCHOVANÝ WILDERS

Lídr Strany svobody navíc nedávno přerušil veřejné vystupování. Policie totiž začala vyšetřovat jednoho z policistů, kteří měli na starost ochranu politika před možnými útoky ze strany islamistů. Sám je marockého původu a údajně předával interní informace marockému zločineckému gangu.

Podpora Wilderse nyní v průzkumech klesá. Nejen kvůli kontroverzím a přerušené kampani, ale hlavně kvůli dobré taktice pracovic liberálního premiéra Marka Rutteho. Ten předvolební kampaň zúžil na premiérský souboj buď Rutte, nebo Wilders. Současný předseda vlády toho zkouší dosáhnout zejména přitvrzením vůči přistěhovalcům. Nechal se například veřejně slyšet, že migranti se musí v zemi dobře chovat nebo musí jít.

I kdyby Wilders ještě dokázal zúročit nálady většiny voličů, kteří jsou našťvaní na počet migrantů a současnou podobu evropské integrace, i kdyby ve volbách získal nejvíc křesel, do vlády se téměř jistě nedostane.

Téměř všechny ostatní strany s ním totiž odmítají spolupracovat, a to včetně jemu politicky nejbližšího premiéra Rutteho. Na druhou stranu fakt, že k vytvoření vlády se proti němu budou muset spojit téměř všechny zavedené politické strany zprava doleva, mu přinese další politický zisk. X